Вакцинопрофилактика является наиболее безопасным и эффективным средством предупреждения инфекционных заболеваний. С помощью иммунизации в странах Европейского региона удалось добиться значительного сокращения смертности, заболеваемости и инвалидизации населения от ряда инфекционных болезней. Благодаря вакцинопрофилактике снизилась заболеваемость дифтерией, полиомиелитом, краснухой, ликвидирована натуральная оспа. Общеизвестно, что расходы на лечение заболевания значительно превышают затраты на его профилактику.
      В 2014 г. в Российской Федерации введён новый Национальный календарь профилактических прививок, утверждённый приказом Министерства здравоохранения РФ от 21.03.2014 г. № 125 «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям». Национальный календарь строится с учетом социально-экономической значимости инфекций, управляемых средствами вакцинопрофилактики, отечественного и международного опыта профилактики инфекционных болезней, а также наличия в стране эффективных, безопасных, экономически доступных вакцин.

      Национальный календарь профилактических прививок включает в себя профилактические прививки против гепатита В, дифтерии, коклюша, кори, краснухи, полиомиелита, столбняка, туберкулеза, эпидемического паротита, гемофильной инфекции, пневмококковой инфекции и гриппа.

     Иммунизацию в рамках национального календаря профилактических прививок проводят вакцинами отечественного и зарубежного производства, зарегистрированными и разрешенными к применению. Использование для иммунизации современных высокоэффективных, малореактогенных вакцин привело к резкому сокращению частоты тяжелых реакций и осложнений, возникающих в поствакцинальном периоде.
   Повышение качества вакцин и расширение знаний о причинах осложнений привело к сокращению списка противопоказаний за последние 20 лет. Противопоказаниями являются лишь немногие виды патологии, повышающие риск развития поствакцинальных осложнений. Подобные состояния должны непременно учитываться как важнейший фактор снижения частоты неблагоприятных событий в поствакцинальном периоде. Поскольку введение некоторых вакцин в активном периоде заболевания может обострить или утяжелить его течение, это также учтено в списке противопоказаний.
      Следует знать, что наличие противопоказания не означает, что в случае проведения прививки у вакцинированного обязательно возникнет осложнение, речь идет лишь о повышении риска неблагоприятной реакции.

     Все прививки проводятся с добровольного согласия граждан, однако, в соответствии с Федеральным Законом об иммунопрофилактике, отсутствие профилактических прививок влечет:

        -запрет для граждан на выезд в страны, пребывание в которых в соответствии с международными медико-санитарными правилами либо международными договорами Российской Федерации требует конкретных профилактических прививок;

        - временный отказ в приеме граждан в образовательные и оздоровительные учреждения в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий;

        - отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями.

       В нашей стране прививки, включённые в национальный календарь, проводятся бесплатно.  
        Все взрослые лица должны быть привиты против дифтерии и столбняка (1 раз в 10 лет), лица в возрасте до 35 лет- против кори (до 55 лет- работники медицинских и образовательных организаций, организаций торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы; лица, работающие вахтовым методом, и сотрудники государственных контрольных органов в пунктах пропуска через государственную границу РФ); в возрасте до 55 лет- против вирусного гепатита В; женщины до 25 лет- против краснухи. До сезонного подъёма заболеваемости ОРВИ нужно привиться против гриппа. 
        Учитывая высокую заболеваемость корью в г.Москве чрезвычайно важной является вакцинация против кори. В условиях появления новых патогенных штаммов вируса гриппа прививка против гриппа может спасти жизнь. Всего 5 прививок помогут сохранить здоровье Вам и Вашим близким!
        Профилактические прививки Вы можете получить ежедневно в прививочных кабинетах центральной поликлиники и филиалов. График работы можно уточнить в регистратуре. 
